丈夫赠与情人五百万 妻子提起诉讼全追回

□浙江金道律师事务所 俞菊明 张凛

第三者插足婚姻, 让妻子精心守护的家庭支离破碎, 辛辛苦

苦创造的家业也被第三者坐享其成。

作为代理律师,如何帮助妻子不动声色打好婚姻保卫战,维

护自己的财产权益,这是一个看似容易、实则艰难的任务……

丈夫出轨 妻子求助律师

2021 年 10 月,张女士找到我寻求法律帮助。根据她的介绍,丈夫王某不但有出轨行为,还跟情人生育了一个孩子。而且根据她的了解,丈夫给第三者金某购置了房产,丈夫的行为严重侵犯了她作为妻子的权益。

张女士对婚姻心灰意冷,但是 又势单力薄,她希望借助法律的力 量查清事实,并追回丈夫赠与第三 者的每一笔钱,给自己一个交代, 也让第三者和丈夫受到法律的应有 惩罚。

夫妻创业 工厂颇具规模

接受委托后,我们首先向张女 士详细了解其家庭情况,以及她目 前掌握的线索。

张女士告诉我们,她与丈夫结婚已经三十年,共同生育了一子一女,子女现在均已成年。结婚数十年来,她作为妻子一直勤勤恳恳、任劳任怨地为家庭和事业付出。

她们夫妻二人最初经营一家小作坊,靠着自身的努力和废寝忘食的工作,终于将作坊逐渐发展成为一家颇具规模的工厂,两个孩子也从嗷嗷待哺到长大成人,这都离不开张女士含辛茹苦的付出。

因为所有的成就都是自己打拼 来的,因此张女士平时非常节俭, 从不在化妆品、服装上投入过多金 钱,更是很少购买贵重物品乃至奢 侈品。

家庭事业有所发展之后,张女士也知道丈夫在外喜欢拈花惹草,但张女士性格善良隐忍,只要不触及底线,她都"睁一只眼闭一只眼"地包容了,没想到这反倒纵容丈夫变本加厉地背叛家庭。

接受委托 诉前调查先行

张女士告诉我们,这次丈夫已 经不是拈花惹草那么简单了,他罔 顾家庭和子女,更罔顾她这个妻子 的感受,长期跟第三者金某保持稳 定的不正当关系,不仅跟金某堂而 皇之地生育非婚生子,还给金某买 房。

更让张女士难堪的是,丈夫的 行为日渐公开化,不少身边好友都 知道他已经有了第三者。因此她感 到实在无法再继续容忍,希望律师 介入帮助她维护自己的权益。

虽然张女士"知道"和"听说"了不少丈夫出轨的情况,可是打官司是需要证据的。而法律层面实实在在的证据,张女士恰恰掌握得十分有限。

因此我们决定,要帮助张女士 成功维权,我们必须先进行诉前调 查。

初步调查 显现蛛丝马迹

接受委托后,我们首先指导张 女士和我们一起进行取证工作。

在获取前期线索后,我们进行了周密的调查。经过努力,我们顺利获取了王某出轨金某并共同生育非婚生子、为其购置豪车及两套房产、出资为其办厂等初步证据,并根据这些初步证据先行向法院提起诉讼。

在起诉之后,我们对王某的两 个银行账号申请了法院调查令。

经过调查,我们获取了第三者 金某的银行账号,并且得知王某还 有张女士并不知晓的其他银行账 号。

为此,我们再次向法院申请调 查令,详细查询了王某、金某的其 他银行转账流水,并一笔一笔地仔 细进行双向比对。

梳理账目 进行一一比对

经过近一周的银行流水集中调查,我们终于梳理出了王某近五年来向金某转账的情况,其中可以确认为无偿赠与的款项合计500余万元。

同时我们还从转账记录的梳理中发现,王某曾向金某的弟弟转账20余万元,向金某的姐姐转账20余万元,并出资帮其弟弟在老家购置了一套商品房。

我们将王某转账的时间与金某 购置房产、车辆、办厂的时间进行 一一比对,发现金额和时间都能对 应,形成了一个闭环的证据链。

张女士及家人在看到我们调查 获得的这些证据后,顿时感到瞠目 结舌。因为此前她对于丈夫行为只 是略有所知,当一切以证据的形式 呈现在眼前时,张女士的心情五味 杂陈,许久都无法平静。

一方面,她感谢律师的专业付出,另一方面,又对丈夫王某的行为痛恨不已,尤其是她发现王某有允能赠与款还是向朋友撒谎后借来



资料图片

法院判决 赠款全数追回

古人云:"笃学修行,不坠门风。""心术不可得罪于天地,言行要留好样与儿孙",从古至今,无不倡导生活检点、家风纯正。然而王某既没有严格约束自己的操守和行为,也没能给妻子一个避风港,更没有给子女做出好的榜样,而是出轨生子、奢靡浪费,与社会公序良俗背道而驰。

金某明知王某有妻子孩子,仍 然和他长期保持不正当关系,更借 此从王某处获取大笔金钱,必须为 自己的行为付出代价。

我们提起诉讼后,法院根据我们提供的证据,并依据《民法典》第一百五十三条"违背公序良俗的民事法律行为无效"的规定,判决王某赠与金某款项的行为全部无效,并按照张女士起诉金额判决金某向张女士返还全部赠与款。

一审判决后,金某不服提起上 诉,二审法院审理后判决驳回金某 的上诉请求,维持原判。

判决生效后,由于金某一直不 愿履行判决义务返还钱款,张女士 申请了强制执行。

随后, 法院依法执行了金某名 下的房产和车辆, 判决款项已经全 部执行到位。

至此,这起案件圆满结束。法 律给了合法妻子有力的武器,也让 出轨的丈夫及第三者承担了相应的 法律后果。

同时,我们还向金某的弟弟、姐姐郑重地发送了函件,要求其立即返还财产,否则后续将通过法律途径继续向其追索,以维护张女士的合法权益。

家事诉讼 需要抽丝剥茧

在婚姻家事案件中,由于委托 人都是欠缺法律意识的普通人,很 多人在家庭生活中还处于弱势,因此如何通过初步的线索,在律师调查权有限的情况下,获取充分的证据是案件要取得胜诉的关键。

诉讼律师并无捷径,需要在当事人提供的有限信息中抽丝剥茧并进一步挖掘,不辞辛苦前往现场寻找有利证据,并不厌其烦地一家一家银行跑,查询众多账号的银行流水。

同时,还需要细致地整理、统计和分析银行流水,甚至需要具备财务分析师的技能,形成让法官一目了然的统计表和分析意见,方便法官做出

在查看银行流水时,律师还需要 注重还原当时发生的事实,将数据与 案件事实——对应才是终极目标。这 是智力和体力的双重付出。

总之,本案经历了一审、二审和 执行程序,通过我们作为代理律师的 坚持和努力,获得了来之不易的胜 利。不仅获得了客户的高度评价,也 为维护社会的公序良俗尽了绵薄之 力。